
Referat fra årsmødet for Labrador Retriever 2009. 

Den 25. januar 2009, kl. 13.00 i Nyborg.

Connie Svane Petersen bød på raceledelsens vegne de 77 fremmødte medlemmer 
velkommen til Labradors årsmøde. Det er dejligt at så mange er mødt op for at være 
med til at præge fremtiden for vor race, sagde Connie inden hun gik over til 
dagsordenen.

a. Valg af dirigent.
Formanden foreslog på vegne af raceledelsen K K Jensen (KK) som dirigent, valgt 
med applaus fra salen.
KK takkede for valget og konstaterede at årsmødet var lovligt indvarslet. Herefter 
ridsede han nogle praktiske ting op og gik så videre med dagsordenen.

b. Valg af referent.
Raceledelsens sekretær refererer.

c. Valg af stemmetællere.
Dirigenten mente at to stemmetællere var nok. Hanne Søndenbroe og Torben 
Poulsen blev foreslået og valgt.
Til stede var 77 stemmeberettigede medlemmer.

d. Raceledelsens beretning for 2008.
CSP oplæste raceledelsens beretning, Jens Erik Sønderup (JES) kom med input 
omkring sundheden i vor race.

KK spurgte om der var spørgsmål/bemærkninger til beretningen.

Thorleif Rigenstrup (TR) spurgte hvad bogstaverne CNM i sundhedsberetningen 
stod for?.
JES: En muskellidelse der giver sig udslag hos den unge labrador, sygdommen er 
genetisk vigende på samme måde  som PRA.
Der kan testes for sygdommen, ved en svaber prøve, det er en gentest. Resultatet 
registreres i øjeblikket ikke i DKK, men på racens hjemmeside lægges resultaterne 
ud. 
Der var i øvrigt oplysning om CNM på sidste års (2007) medlemsmøder og der 
har været bragt artikler i ”Retrieveren” og ”Hunden”.

Keld Jørgensen (KJ) spurgte hvor forslaget fra sidste år vedr. ”Kendt PRA-status 
for mindst 1 af forældre dyrene  i en kombination” var blevet af?.



CSP: Det er en smutter, det skulle have været genfremsat, men blandt alle 
forslagene er det gledet ud, vi beklager meget.

KJ Spørger om det ikke er muligt at synliggøre racens hvalpeliste?
CSP: Det virker som en god ide.

KK spurgte herefter om der var noget medlemmerne mente manglede i 
beretningen, det var der ikke.
KK spurgte herefter om der var nogen der ikke kunne stemme for beretningen, det 
var der ikke.
Beretningen godkendt med applaus.

CSP gik herefter til fremtiden og fortalte hvad vi forventede af aktiviteter i løbet 
af 2009. 

Jørgen Madsen (JM) spurgte om vi som race havde lov at afholde kvalifikations 
prøve inden 1. april, da regionerne var blevet pålagt at de først måtte afholde B-
prøver den sidste weekend i marts pga. risikoen for tilfrosne søer.
CSP: Det er ikke så omfattende evt. at aflyse en kvalifikations prøve som en B-
prøve og så er det for at give de af vore medlemmer som skal bruge kval.prøven 
en mulighed for at få hunden testet før B-prøve sæsonen.

Marianne Ankjær (MA) Spurgte om vi havde planlagt flere åben A-prøver i år, da 
hun syntes det var svært at komme på prøve sidste år.
Gitte Roed (GR): sidste år var lidt speciel, de foregående år har det været svært så 
sent på året at få hunde nok på åben A-prøverne. Så vi føler os lidt frem.
CSP: Det kan også være svært at skaffe terræner nok til alle de A-prøver vi gerne 
vil afholde.

e. Regnskab og budget.
Henrik Johansen (HJ) startede med at fortælle at regnskabet egentlig så 10.310,00 
kr. bedre ud end på papiret idet der var dukket et beløb op på en konto inde i DKK 
som rettelig tilhørte Labrador racen (tilmeldinger udstillingen i Stokkemarke 
hallen i foråret) Beløbet vil blive indsat i dette års regnskab. Desuden var der en 
slåfejl i regnskabet, det påvirkede dog ikke resultatet.
Herefter læste HJ regnskabet op, der var følgende spørgsmål.

Steen Ludvigsen (SL) spurgte hvorfor der var så fine renter?
HJ: Det er fordi vi har sat lidt penge af på en bedre forrentet konto.

Anne Mette Storr (AMS) Hvorfor er B-prøverne dyrere i år.



HJ: Det skyldtes større udgifter til vildt og færre tilmeldte hunde.

Herefter blev regnskabet godkendt og der blev givet decharge.

Henrik Johansen gennemgik herefter budgettet.

Laila Nielsen (LN) Spurgte om der ikke kommer flere og større udgifter i 
forbindelse med udgivelsen af årbogen 2009, 
HJ: Nej ikke væsentlige udgifter da raceledelsen står for det meste af arbejdet.

f. Valg af revisor samt revisorsuppleant.
Racens revisor Ib Lyck Hansen var indforstået med genvalg, og blev valgt med 
applaus fra salen.
Derimod ville vor suppleant Søs Kragh ikke fortsætte så vi måtte finde en ny.
Laila Nielsen kunne godt tænke sig erhvervet, hun blev valgt også med applaus.

g. Behandling af indkomne forslag.
Forslag 1 + 2.
Raceledelsen havde stillet forslag vedr. kvalifikations prøven det samme havde en 
del medlemmer.
Se forslag 1 + 2 i ”Retrieveren”
KK mente at de to forslag var enslydende, hvorfor de kom til samlet afstemning.
Forslaget vedtaget med overvældende flertal.

Forslag 3.
Egon Andersen havde stillet forslaget om at Kvalifikations prøven bortfalder for 
Labrador og erstattes af en vildtprøve for Labrador.
Egon Andersen var ikke til stede.

Keld Jørgensen ønskede at beholde kvalifikations prøven, ikke flere ønskede ordet 
i forbindelse med forslaget.
Ingen stemte for forslaget.

Forslag 4,1.
Kenneth Jensen havde stillet 3 forslag. Kennet var ikke til stede til årsmødet.
Forslag om eksteriørkrav ”good” på kvalifikationsprøven.
CSP forklarede de nye udstillings præmieringer/regler.
Hanne Søndenbroe (HS) prøvede at uddybe forskellen mellem udstillings Good = 
2. pr. og bestået eksteriør på kvalifikations prøve.
CSP: Bekræftede HS
KJ: syntes heller ikke at begreberne skal blandes.



JES: Rådede til ikke at stemme for forslaget, da han huskede en lignende situation 
for ca. 10 år siden, som kom til at føre til klubbens deling.
KK: Efterlyste om nogen ville tale for forslaget, herefter sat til afstemning.
Forslaget faldet med overvejende flertal.

Forslag 4,2.
Ændring af kriterierne for tildeling af championattitlen DKCH

    Ingen ønskede ordet.
Nedstemt med overvejende flertal.

Forslag 4,3.
Ændring af kriterierne for tildeling af championattitlerne DKBRCH og DKJCH.
Jørgen Madsen spurgte om der var en skjult dagsorden for at det nu skulle hedde 
1. vinder ved det at man for nuværende jo godt kan få certifikat med anden 
placering end 1. vinder.
KK fastslog herefter at forslagsstiller ikke kendte reglementet grundigt nok og 
ville derfor sætte forslaget til afstemning.
Nedstemt med overvejende flertal.

h. Eventuelt.
Retriever klubbens bestyrelses har for kort tid siden sendt forslag til ændring af 
titler ud til høring i racerne, i raceledelsen blev vi enige om at vi ville høre 
medlemmernes mening før vi gav besked tilbage til bestyrelsen.

Ændring så man kunne blive DKBRCH ved udelukkende at have erhvervet sine 
certifikater på B-prøver, altså uden at have været på varmt vildt.
JM: Mener at titlen dækker over en allround labrador og den derfor også må 
kunne arbejde på varmt vildt.
KJ: Ikke tilhænger af at hunden ikke skal have en A-prøve.
HJ: Ingen Champion titel uden varm vildt.
JES: Måske finde en helt anden titel til en hund der udelukkende har vundet B-
prøver.
Charlotte Staun (CHA) Pas på at det stadig kun er de bedste hunde der bliver 
Champions
Henrik Hansen (HH) Pas på at der ikke bliver drevet matador avl på Champions?
JES: Der bliver brugt så mange labrador i avlen så det er der ikke så stor chance 
for.

Indførelse af et WT-certifikat (DKWTCH).
AMS: Mener at det skal vindes med 3 x cert.
Anne Egense (AE): samme som AMS.



Peter Blok (PB): Det vil være fint at fremme kendskabet til og accept af working 
testen, i det tilfælde at vi fremover ikke kan afvikle vore prøver på vildt.
Men det er fint med at det er 3 x 1. vinderen i vinderklasse, der kan blive 
Champion.
KJ: Der er fra DRK´s bestyrelse indsendt ansøgning til DKK vedr. denne titel, KJ 
havde gerne villet høre medlemmernes mening først.
TR: Mener at der vil komme til at mangle et antal weekends for at DRK kan 
afholde flere arrangementer.
JES: Der er ved at blive udfærdiget et regelsæt i FCI omkring Internationale 
working tests.

Peter Blok: Opfordrede raceledelsen til at genfremstille forslaget om Optigen test 
før avl, Forslaget fra sidste år.

Anne Egense: Ønskede referaterne offentliggjort på nettet.
CSP: Oplysninger af almen interesse vil blive lagt på hjemmesiden.

Henrik Johansen: Ønskede at takke alle de som havde stemt på ham til DKK´s 
valg.

Herefter takkede KK for god ro og orden på årsmødet og han ønskede DRK og 
Labrador racen et godt jubilæums år.

Herefter var der gaver til KK som dirigent, Ib Lyck som revisor og JES for at have 
hånd i hanke med racens sundhed.

Connie takkede endnu engang for fremmødet og ønskede alle god tur hjem.

K K Jensen Gitte Roed
Dirigent Referent.

    


